



# La imputación de guerra...

(Viene de 1.ª pág.)  
nuevamente que se juzgan las acusaciones.  
Al final, si perseveramos, tendremos un tribunal y la oportunidad de convencer a la humanidad de que la acusación es falsa, o convenceremos a la humanidad de que nuestros acusadores temen comparecer en un juicio sabedores de que la acusación tendrá un resultado probado de que es falsa.

Desde luego que no nos expresáramos de este modo si no estuviéramos seguros de que la acusación es falsa hasta la saciedad. Acaso debamos decir, en beneficio de los que no están al cabo de la cosa, por qué estamos tan seguros de ello, aunque nuestra experiencia en las investigaciones de denuncias nos dice lo difícil que es demostrar una negación. Tan grande es la dificultad que, en materia de enjuiciamiento criminal, el acusador tiene que presentar pruebas, concretas o la acusación no ha lugar. Pero en el caso que nos ocupa el acusador no comparece ante el tribunal y sin embargo, para nuestra propia tranquilidad de conciencia y la de los que respetan la verdad, tenemos que juzgar la acusación nosotros mismos.

Nuestra propia certidumbre comenzó por un testimonio que sabemos perfectamente que nuestros enemigos despreciarán.  
Trátase simplemente de que las dos figuras más responsables del gobierno de los Estados Unidos—que son quienes tendrían que dar las órdenes para librar la guerra bacteriológica—han dicho, bajo palabra de honor, que no hay verdad de ninguna especie en las acusaciones. Ambos funcionarios son también antiguos amigos personales nuestros, y las creemos. Si no les creyéramos no sé lo que haríamos; pero no estaríamos escribiendo este artículo.

Las acusaciones en sí se reducen a esto: Se nos acusa de lanzar bombas cargadas de insectos transmisores de enfermedades mortíferas, en las áreas costaneras de China, desde Cantón hacia el norte. Acusáronos también de aprovechar el viento para tirar sobre las líneas enemigas, paquetes infectos, plumas y bolas de algodón contaminados.

El gobierno de los Estados Unidos puede hacer la guerra bacteriológica, así como puede hacer la guerra química. Una investigación demostraría que en estos horribles experimentos va hace tiempo que se descartó el empleo de insectos para transportar enfermedades, utilizándose en su lugar algo más efectivo y diabólico: esto es, lo que se conoce por "aerosol". Viene siendo algo así como el rocío de un aparato atomizador que queda flotando en el aire y se puede respirar.

Ante eso las pruebas que los chinos aportan son curiosas: Presentan dos clases de bombas que, según ellos, hemos empleado para tirarles insectos infectos. Una es una bomba americana de las que se utilizan para lanzar hojas sueltas y que se utilizan también para arrojar insectos.

Empero es la otra bomba que enseñan la que es particularmente interesante. Trátase de un pequeño objeto de porcelana que no se fabrica en los Estados Unidos. Es de manufactura japonesa; pero

no fué hecho en Japón sino en la Manchuria.  
Al exhibir esta bomba de loza que la bomba americana que se ha venido empleando en la actual guerra microbia, los chinos están utilizando como prueba un objeto hecho en una fábrica que estuvo en manos rusas como ahora lo está en manos chinas. Con esta pieza de convección, particularmente crítica, nos parece que los fabricantes de la acusación han revelado más de lo que se proponían: Han dado una buena pista del lugar de donde sacaron la idea para esta campaña de propaganda. Sospechamos que la obtuvieron examinando los incautados archivos del ministerio de Información del gobierno nacionalista chino.

Porque la tónica y el corte de las acusaciones formuladas contra nosotros son una repetición de las que se hicieron contra los japoneses el 31 de marzo de 1942, por el doctor Wang Chin-chin, ministro de Información. El gobierno chino de entonces expuso de que los japoneses habían lanzado objetos infecciosos sobre Chaneteh, en Hunán, el 4 de noviembre de 1941, y que seis personas habían muerto de peste bubónica.

La prueba no fué concluyente respecto a que la víctima muriera en realidad debido a la infección producida por los japoneses; pero es razonablemente cierto que los japoneses al menos experimentaron con la guerra bacteriológica. Sin embargo, lo que importa aquí es que este gobierno chino de ahora ha empleado contra nosotros una vieja acusación contra Japón, sin parar mientes que los métodos japoneses que nos atribuyen, ya hace rato se sabe que son inefectivos y bastante pasados de moda.

# LA CHELITO

La Chelito, La Fornarina, Carmen Flores, Raquel Mellier y tantas estrellas, hace años brillaron en el firmamento teatral.  
De todas ellas La Chelito, es la que más recuerdos suscita. ¿Cuántos años tiene? ¿Cuántos hace que vino a Palma? ¿Qué importa todo ello! Hurgando en mi memoria, recuerdo una noche en el Teatro Balear, atestado de público pero no de un público corriente sino de un público moribundo, ansioso de ver y oír a la Chelito, la tan cacareada Chelito, la que con sus cañoncitos y tonadillas picarrescas levantaba los públicos de España.

**HOY**  
es el día de la despedida del magnífico ballet **Rosa Ríos** y sus **Orquideas Ros - Piquer** **Antonia y José Manuel** en **ROSALES**  
MANANA Presentación de **Los 3 de Santacruz** y repatriación de **Los 4 de la Cava**  
Continúa en cartel, la excelente estrella microfónica **Julita Esther**  
LEA SIEMPRE: **LA ULTIMA HORA**

Buscando más en mi memoria, desfilan ante mí una serie de personas conocidas, que ya duermen el sueño de los justos, sentadas entonces en las primeras filas de butacas esperando con ansia, que apareciera en escena la primera tonadillera de aquellos tiempos.

Pensando y pensando, a través de una ligera bruma veo como de entre bastidores sale una chiquilla, una niña mejor dicho, ligerita de ropa, con una tenue camisita adornada con dos pompones color rosa sobre los hombros.

Con una voz deliciosa y unos ademanes picarrescos empieza a cantar. Al terminar el público se levanta de los asientos, se entusiasma, grita, aplaude.  
Al día siguiente la Autoridad prohibía que siguiera actuando La Chelito.  
Y así pasó por los escenarios de Palma la visión fugaz de aquella gran artista adorado de los públicos, joven, atrayente, atrevida, picarresca, rayando los límites del murlo que se llamaba La Chelito.

Han pasado muchos años. En uno de mis recientes viajes a Barcelona veo anunciado un espectáculo con la actuación personal de La Chelito.

Quedo ensimismado ante los carteles. ¿Será posible que sea la Chelito? ¿Será una hija suya, acaso?

Para disipar mis dudas adquiero localidades para el espectáculo. Después de unos vulgares cuadros de revista, aparece en escena un señor serio, de etiqueta, quien en un largo parlamento nos anuncia la presentación de La Chelito. Hay en el tono de su voz una súplica de benevolencia para la gran artista que fué. Siento un hormigueo en mi cuerpo y mi imaginación va retrocediendo años y años.

De pronto aparece en escena una señora, más que una señora una respetable anciana; eso sí, lujosamente ataviada con un soberbio vestido negro y cargada de joyas. En su rostro los afeites y pinturas no pueden disimular los estragos del tiempo.

Empieza su actuación y de pronto nos anuncia que va a cantar una de sus antiguas canciones que tan famosa la hicieron.

El recuerdo me transporta al patio de butacas del Balear, evocando a aquella preciosa chiquilla. Me levanto y me voy.

En el momento de salir oigo a unos niños, pero, que comentan el espectáculo diciendo: No hay derecho a presentar en escena a esa anciana. Que descansen en su casa. Otro pregunta: ¿Quién era la Chelito?

Durante toda la noche en mi memoria veo entremezclados los recuerdos de aquella Chelito, la única, la verdadera, y la actuación de la Chelito de esta noche.

Ya no podré recordar más aquella noche feliz y a aquella chiquilla con los pompones rosa, pues siempre aparecerá en mi mente esta anciana, muy artista, muy respetable, muy lujosamente ataviada y enojada; pero que mejor para todos hubiera sido que no borrara el recuerdo de aquella gran tonadillera española que se llamó Concha Portela, y que el público conoció por La Chelito.  
Uno de "antonces"

# DEPORTES

## Lucha Libre

OTRA VEZ EL MORENO KWANGO

Los aficionados locales—entre ellos, nosotros—hemos seguido con mayor o menor interés la jira que, por cuadriláteros españoles, ha hecho el famoso catcher de color Black Kwango. Todas las actuaciones del moreno se han visto coronadas por ruidosos triunfos y ha vencido netamente, sin trampa ni cartón, a cuantos se cruzaron en su camino. En fin: que estas actuaciones han correspondido cual debía esperar a un hombre que no tiene secretos en lucha libre, el catcher que conoce muy bien su oficio y que puede contender ante las más relevantes figuras del catch mundial.

No obstante, si alguna mancha puede enturbiar el presente y futuro de Black Kwango, ésta se ceba en la personalísima actuación de Jim Oliver. Jim, puede muy bien inquietar al famoso luchador negro a menos que nos depare alguna de sus ya conocidas geniales actuaciones. Una de éstas, y nada más, es lo que esperan los

PLASTICOS para MESAS Adornos y Conexiones (CASA CODINA (Junto Torre PALMA))

aficionados en el combate de fondo de la reunión de mañana. Nosotros estamos seguros que si Jim Oliver saca "su genio" el moreno Kwango las va a pasar muy negras a la condición de su epidermis.

De todas formas el combate cobra no sólo carácter de internacional sino que será, no lo dudamos, uno de los más sensacionales del año, tanto más cuanto es el desquite del anteriormente librado en el caso taurino.

Otro gran combate-desquite es el que librarán Claude Montourcy y Félix Lambán, encuentro que ha despertado el mayor interés entre los aficionados, que lo esperan con la mayor emoción.

Guillem - Puol, Jack-Deen-Mesquida y Tabola-Campo, librarán los primeros combates.

Una gran velada que llevará mucha gente al Coliseo Balear.

## EN EL FRONTON

El primer partido de la tarde resultaron vencedores Garate y Zarauz que dejaron en 18 tantos a Gorri y Goitia a pesar de los ponedores y veteranía de Goitia destacando Garate por su tesón y voluntad. Luego Mintegui y Carmelo fueron derrotados quedándose en 25 tantos por Coll y Ortuondo que estuvieron formidables de penetración y voluntad.

Por la noche Echave y Arriola contra Olasolo y Churrua, muy competido y disputado jugando admirablemente ambas parejas, vencen Olasolo y Churrua por 25 a 23.  
El TRIO de ayer 764 se pagó a 483 ptas.

## Los deportes en pocas líneas

### DICEN QUE LO DIJO, AL PARSAR POR LISBOA...

Lisboa. — A su paso por esta ciudad el entrenador argentino Alejandro Scopelli, contratado por el Español, de Barcelona, manifestó que este Club le pagaría 500.000 pesetas por la ficha y 8.000 pesetas mensuales, a parte de las correspondientes primas.  
Dijo que también el Deportivo de La Coruña, se había interesado por sus servicios pero la oferta no le compensaba.

Con referencia al fútbol de su país, manifestó que estaba en crisis, mientras que el chileno sería pronto de los mejores de América.

### GELABERT ABANDONO EN UNA PRUEBA HOLANDESA

Breda (Holanda). — El ciclista español Antonio Gelabert ha abandonado a la 20 vuelta después de sufrir un pinchazo en la carrera a sesenta, que se celebró en el circuito de esta ciudad.

### EQUIPO ITALIANO DE PERSECUCION ANTE EL CAMPEONATO

Roma. — El equipo italiano que tomará parte en la prueba de persecución de los campeonatos del Mundo de ciclismo, para profesionales, estará formado por los corredores Bevilacqua, Ambani, Piazza y de Filippi.

### UN NUEVO EQUIPO DE NAUFRAGOS VOLUNTARIOS

Port St. Louis, (Francia). — La "Ken Tocki" balsa de fabricación casera, ha sido lanzada al agua salada con ayuda de una vela improvisada para realizar la travesía hasta Marsella a través del Mediterráneo.

Desde allí, la tripulación piensa completar un equipo y comenzar una travesía mediterránea de dos mil millas para probar que "cinco personas inteligentes pueden vivir fuera de los rigores de la civilización.

### PARTIDO DE HOMENAJE AL CICLISTA MASIP, CON COMPLEMENTO AEREO

Por vía aérea comenzó el encuentro de fútbol jugado ayer tarde en Santa Coloma de Gramanet, en homenaje al



### Vías urinarias

ANTONIO ALOMAR Epta. en "BLENORRAGIA". Endes. Sexuales, Sífilis, Matriz, L. Vicens. Travesía J. Anselmo Clavé, Tel. 2664 y Sindicato 198. (Encima Café Triquet).

corredor ciclista de la misma Francisco Masip, por su actuación en la Vuelta a Francia. Un avión soñó el balón con que se jugó el encuentro entre la Unión Deportiva Gramanet y el Club Deportivo Armentol, que finalizó con empates a dos goles.

A la mitad del encuentro se hizo entrega al corredor homenajeado de un ramo de flores, lanzado también desde el avión. Se disputó, asimismo, una prueba ciclista, en la que venció el corredor Corsado, de la Peña Ciclista Masip y una carrera de atletismo, sobre dos mil metros lisos, en la que triunfó Julián Francés en 5 m. 11 s. Afil.

FRONTON BALSAR EL TRIO DE AYER 764 se pago a 483 ptas

MARTES 19 AGOSTO A LAS 5:30 TARDE Garate-Isasi contra Echave-Arriola. Coll-Azpiri contra Egaña-Arrieta.

NOCHE A LAS 10:30 Gorri-Churrua contra Olasolo y Zarauz. Mintegui y Ortuondo contra Hernández y Mandiola. LOCAL FRESCO! ENTRADA GRATIS!

Diccionario de Plásticos por Paul Smit 150'00 ptas. De venta en la librería José Tous

FESTIVAL con Jane Powell  
FESTIVAL con Walter Pidgeon  
FESTIVAL con Robby Mac Dowall  
FESTIVAL con la cantante Ilona Massey  
FESTIVAL con José Iturbi  
FESTIVAL con la orquesta de Xavier Cugat  
FESTIVAL con el más perfecto tecnicolor

## FESTIVAL EN MEJICO (EN COPIA NUEVA) Mañana



Hoy: Último día de Levando anclas copia nueva en tecnicolor

UN POCO DE ASTRONOMIA La historia del Universo de La Tierra de La Materia de La Vida en Los secretos del MUNDO Y DE LA VIDA Profusamente ilustrado De venta en la Librería TOUS

Calzados El Barato LIQUIDA Zapatos Señora desde 25 Pto. Sandalias Caballero a 59 Pto. Zapatos Caballero desde 79 Pto. FRENTE PLAZA MERCADO

No deje de probar los HELADOS de la GRANJA ROYAL Por ser de su propia elaboración Servicio a domicilio San Feio, 4 - Teléfono, 2658

Bar SELECTO de Damián Cardel LOS MEJORES HELADOS Y MAS ECONOMICOS EN EL SITIO MAS FRESCO DE PALMA Local apropiado para bodas, bautizos y fiestas. Plaza San Miguel (esquina Luis Salvador)

Su chalet, su casa, se la construirá sin preocupaciones esta Empresa, con formalidad económica y sólida construcción. VISITENOS HOY MISMO Calle VICENTE MUT, 2-1º Teléfono 3646

**Fincas**  
CASA en La Vileta junto tranvia. Tres dormitorios, baño, agua corriente y jardín. Vendiendo llaves en mano. Plaza Arzobispo O. Miralles, 20  
VENDO quince cuarteradas, almendros, higueras, algarrobos (7 kms. Palma). 75.000 duros. Fincas "GAYA" C/ Rubí, 29.  
VENDO diferentes Casas y Chalets, Zonas veraniegas, desde 40.000 pesetas. — Ramis—Santa Bárbara, despacho de 12 a 1 y media, teléfono 4250.  
CASA SEMI-SENIORIAL dentro Palma, gran número habitaciones, propia para Colegio o Residencia (llaves en mano). Vendido por 775.000 pesetas. — Ramis—Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 y media, teléfono 4250.

COMPRARIA dentro Palma Piso libre, no importa su valor. — Ramis — Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 y media, teléfono 4250.  
SOLARES, desde Ca'n Pastilla al Arenal, vendido desde 25 pesetas. mt. Aproveche oportunidad. — Ramis — Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 y media, telef. 4250.  
CHALET en Ca'n Pastilla, lindante al mar, magnífica vista, llaves en mano. Vendido por 175.000 pesetas. — Ramis Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 y media, teléfono 4250.  
VENDO varias casas de renta y comerciales, casco y ensanche, máxima renta. — San Miguel, 124-1.º

TRES MILLONES DE PTAS. invertiría en finca rústica, cultivo variado, buena casa, lindante o cerca del mar. San Miguel, 124-1.º  
VERDADERA GANGA vendo casa céntrica, comercial, buena construcción, 12 inquilinos, renta al mes 5.000 ptas. San Miguel, 124-1.º  
SE VENDEN dos solares a 35 pesetas metro con facilidades pago. Informes: Librería Tous, plaza de Cort.  
Trabajo  
APARCERO se aceptaría para finca rústica montaña, buenos informes. Razon: Plaza Santa Eulalia, 20.  
MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

COCINERA, que sepa bien su profesión, se necesita en la finca MARIVENT, avenida Calvo Sotelo, 305, travesía Ca's Catalá. (15127)  
Maquinaria  
VENDEMOS máquinas tejer "gerseys-rebecas"; garantizadas, enseñanza gratis. Soldamos agujas rotas. Eusebio  
Enseñanza  
CAJAS DE COMPASES, EN LIBRERIA TOUS. Pl. Cort, 29. LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUS, Plaza de Cort, 29.  
MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUS. Plaza Cort, 29.  
LEGISLACION SOCIAL: la encontrará en LIBRERIA TOUS Pl. de Cort, 29.

Trasposos  
TIENDA confecciones Señora, céntrica, alquiler módico. Traspaso por 37.000 pesetas, existencias aparte. — Ramis — Santa Bárbara 7, despacho de 12 a 1 y media, teléfono 4250.  
Varios  
MANTECA pura de cerdo, a 19 ptas. kilo. En cajas a 18 pesetas kilo. Venta: calle Héroes de Manacor, 36 y calle de Jovellanos, 20, teléfono 2148.  
NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en tasa  
MODAS. Las mejores revistas de figurinas las encontrará en LIBRERIA TOUS

TINTAS las mejores marcas, en Librería Tous. P. Cort, núm. 29.  
LA MEJOR pluma estilográfica de venta en la Librería de José Tous, Pl. Cort, 29.  
TARJETAS DE VISITA. Encárguelas Librería Tous, Pl. de Cort, 29.  
Revistas extranjeras  
Collier's; 10'00 ptas. American Magazine; 25'00. Serees stories; 20'00. Arts menagers; 22'00. Modern Screw; 20'00.  
De venta en la librería José Tous.  
DEPORTE  
Para los amantes del noble arte de la pesca Libro único De venta en librería J. Tous.



# EL CAUDILLO inauguró un Centro secundario de higiene rural en Tolosa

## Esta noche le será ofrecida una cena de gala en la Diputación guipuzcoana

San Sebastián. — El Caudillo ha asistido este mediodía a la inauguración de un Centro secundario de higiene rural, en la ciudad de Tolosa, una de las más antiguas, interesantes e industriales de España y la primera por lo que a la fabricación de papel se refiere.

El edificio inaugurado y las instalaciones en él contenidas, hacen del nuevo Centro uno de los más importantes de su clase. Consta de cuatro plantas, con un suntuoso vestíbulo de jaspe oscuro, con soberbia escalera de doble ramal. Posee quirófano, sala de maternidad con cunillas admirablemente vestidas, con sultorios de las diversas especialidades, instalación de Rayos X, un pulmón artificial (el tercero que llega a España) y laboratorio. Todas las instalaciones de luz son fluorescentes y el color de la decoración, azulejos y muros varía para cada aposento. El Centro cuenta con todas las instalaciones para atender a las complejas necesidades sanitarias, médicas y quirúrgicas de la población.

**GRANDISO RECIBIMIENTO**  
La población de Tolosa se engalanó esta mañana para recibir al Caudillo, que llegó a las doce y cuarto. Vestía uniforme de Capitán General del Ejército y le rindió honores una compañía del Regimiento de Zapadores número 6.

Entre las incensantes aclamaciones de la muchedumbre

el Jefe del Estado entró en el Centro bajo un arco formado por los Spatanzaris, mientras la banda municipal de chistus interpretaba el Himno Nacional.

Seguidamente y por el obispo de la diócesis, Dr. D. Jaime Pont y Andreu, se procedió a la bendición de los locales.

**DISCURSO DEL DR. PALANCA**  
A continuación hizo uso de la palabra el Director General de Seguridad Dr. Palanca, que glosó la significación del acto. Dijo que el Centro, cuya inauguración se celebra, se parecía en algún modo a los recientemente abiertos en Aarasa y Santander, pero que a su juicio existían características especiales, que le distinguen de los citados: En cuanto al origen —

prosiguió — porque debe su nacimiento al Ministro de la Gobernación, que hace un año, al visitar Tolosa, se percató de las necesidades de la villa en materia sanitaria y dispuso la construcción del Centro.

“En este Régimen — continuó el Dr. Palanca — no ponemos primeras piedras, pero llevamos hasta el fin lo que se nos encarga”.

En cuanto al desarrollo, de fiere este Centro de los otros por las facilidades del Ayuntamiento, que cedió los terrenos y por las de otros centros oficiales de la región; y en cuanto a su finalidad, porque aparte los servicios quirúrgicos, de maternidad, antituberculosos, contra la mortali infantil, etc., hay algo específico relacionado con la lucha contra la invalidez, de la mayor importancia en una ciudad obrera como Tolosa.

Otra novedad consiste en los servicios sanitarios contra los pequeños brotes de parálisis infantil. Solo nos hemos excedido un poco en la magnitud de las instalaciones, quizá desproporcionada para las necesidades actuales de una población como Tolosa, pero confiamos en que el edificio del Seguro de Enfermedades pronto se incorporará a este medad.

El Dr. Palanca terminó agradeciendo la presencia del Caudillo y exaltando la magna obra sanitaria del Régimen.

Fué muy aplaudido.

**DESPEDIDA**  
S. E. el Jefe del Estado recorrió las instalaciones y se enteró minuciosamente de todos los servicios del nuevo centro. Terminada la visita salió para San Sebastián, siendo despedido con los mismos honores que a la llegada.

El pueblo de Tolosa renovó sus aclamaciones y escoltó con sus vitores el coche en que el Caudillo regresaba a la capital. — CIFRA.

**CENA DE GALA**  
San Sebastián. — La ciudad de San Sebastián ofrecerá esta noche al Jefe del Estado una cena de gala, que se celebrará en el palacio de la Diputación. — CIFRA.

**La Torre de Pisa caerá dentro de 400 años**  
Pisa. — Los críticos de arte se lamentan de que la famosa Torre inclinada, se derrumbará dentro de cuatro siglos, a causa de la equivocación cometida hace un siglo por el arquitecto italiano Alessandro Cherardesca, quien quitó la tierra en la que se había hundido la base de la torre, construida en 1174 para que se alzara inclinada permanentemente. Para mantener secas sus excavaciones, bombeó el agua de una corriente que se filtraba, procedente del río Arno y, al hacerlo, debilitó los cimientos originando que la torre se inclinara aún más.

Los técnicos temen ahora que la torre calga, definitivamente, transcurridos 400 años. — EFE.

**Al cine?**  
AUGUSTA. — “Mi marido está loco” y “Al volver a la vida”.  
LIRICO. — “Hablan las campanas” y “Un soltero difícil”.

ASTORIA y AVENIDA. — “El tigre de Esnapur” y “Pobre mi madre querida”.  
“LOS ARCOS”. — “La mujer oculta” y “La esclava del desierto”.

PROTECTORA y METROPOL. — “Huracán sobre la isla” y “Juventud perdida”.  
RIALTO y ORIENTAL. — “California” y “Situación desesperada”.

HISPANIA. — “Levando anclas” y “Furia del Trópico”.  
MODERNO y FANTASIO. — “El recluta enamorado” y “Espíritu de conouista”.  
A las salas de fiesta?  
TREBOL. Baile amenizado por dos orquestas.  
JACK FL NEGRO. — Gran éxito de todas las atracciones.

ROSALES. — “Rosa Ríos y sus orquestras, la pareja Antonia y José Manuel, Ros-Piquer, Julieta Esther y otras variedades.

# El Presidente Tubman visita al Jefe del Estado ESPAÑOL

## Hoy se celebró una comida oficial en honor del Presidente de Liberia

San Sebastián. — Minutos antes de las 11 de la mañana, llegó al Palacio de Ayete el Presidente de la República de Liberia, Mr. Tubman, acompañado del Ministro español de Asuntos Exteriores Sr. Martín Artajo, el primer Introdutor de Embajadores Barón de las Torres y el ayudante personal del ilustre visitante extranjero.

Una compañía de Infantería le rindió honores. En el zaguán del Palacio, el Sr. Tubman fué recibido por los dos jefes de la Casa Civil y el segundo Jefe de la Casa Militar, quienes le acompañaron hasta el despacho del Caudillo.

En presencia del Ministro de Asuntos Exteriores el Jefe del Estado y su ilustre visitante sostuvieron una larga y afectuosa conversación.

Terminada la visita, Franco acompañó hasta el zaguán al Presidente Tubman. Después de cumplimentar al Caudillo, el Presidente de Liberia recorrió la ciudad y

visitó sus monumentos en compañía del Alcalde. A primera hora de la tarde se celebró una comida en honor del ilustre huésped, que le ofrece el Ayuntamiento, en el restaurante del Monte Iguelo.

Por la tarde habrá asistido a una corrida de toros, en que se despedirá de su vida profesional el famoso banderillero Cadenas. —CIFRA.

Madrid. — Bajo el título de “periodismo irresponsable”, el diario “Arriba” de hoy publica un editorial, en el que tras referirse a la responsabilidad de la prensa, señala como este sentido de responsabilidad ha sido el que ha hecho que los periódicos españoles callasen mientras se llevan a cabo las negociaciones hispano-norteamericanas.

Ello demuestra —añade el periódico— la ligereza e irresponsabilidad de que viene dando pruebas un sector importante de la prensa americana, al crear un estado de estado de confusión, sobre lo que, sin duda, es claro y diáfano para los negociadores.

Añade “Arriba” que, sin duda a estas horas, el buen público norteamericano se permitiría, como nosotros preguntamos a nuestros colegas del “New York Times”: ¿A qué vino a España en su visita el Almirante Sherman? ¿Conoció aquél la postura clara de España en la materia de la negociación? ¿Se le ocultó a éste o a las comisiones que le sucedieron, el pensamiento de la parte española? ¿Lo comprendió y aceptó en sus líneas generales la administración americana cuando después de estudios y conversaciones envió posteriormente a España la última misión negociadora? ¿Puede hablarse, por lo tanto, de sorpresa, cuando tan claramente España se pronunció? ¿Pide nuestra nación algo más que lo que otros pueblos hayan recibido por acuerdos similares? ¿Puede alguna nación exigir menos que la garantía de los intereses sagrados de la nación? ¿Exige la parte española algo más que esa imprescindible garantía? ¿Son valores cotizables la sangre, el sacrificio o la dignidad de las naciones?

Finalmente, el editorialista de “Arriba”, refiriéndose a los 125 millones de dólares concedidos a España por el parlamento norteamericano, pregunta: ¿Las peticiones que se hacen a España, señores del “New York Times”, están dentro del marco que la Ley de Seguridad Mútua establece, de mantener la seguridad, facilitar la política exterior y hacer posible el bienestar general de los Estados Unidos, será en lo sucesivo so brino político de Churchill, ya que ahora era hijo “político” por así decirlo pues es el heredero del viejo Winnie en la dirección del Partido Conservador. Eden se casa con Clarissa Spencer Churchill, hija del hermano menor del primer ministro, o sea del comandante Churchill el hombre más gris de una familia que solo ha producido grandes genios. Sin embargo, su hija vuelve al seno de esta tradición, pues es una bella y destacada intelectual que no tiene empacho en unir su vida con el hombre que rige los destinos exteriores de la Gran Bretaña. No cabe duda de que esta boda será también un beneficio para el pueblo inglés, pues Clarissa es mujer de una enorme percepción e intuición, y sabrá dar a su marido ideas muy claras sobre problemas diplomáticos que se consideran embrollados. Ella es veraz también en política exterior pues no en balde trabajó durante la guerra en el Foreign Office, lugar donde precisamente nació este amor que ahora va a santificarse. Es curioso que mientras en el Ministerio británico de Relaciones se formaba la alianza con la URSS nacía también un cariño entre un joven ministro y una bella y pequeña empleada, pues Clarissa no era otra cosa a pesar de ser sobrina del hom-

bre que llevaba la dirección de los asuntos de guerra. Otra boda que ha causado sensación ha sido la del príncipe Jorge de Sajonia, nieto de Federico Augusto III, rey de Sajonia, con la señorita Margarita Lukas. Esta es hija de un carnicero de Muehlein o sea nacida en el seno de una modesta familia. Margarita había estado vendiendo carne, ayudante de su padre hasta hace dos años, en que conoció al príncipe y éste le manifestó su deseo de que abandonara el oficio, aunque para él no era deshonroso ni mucho menos. El príncipe, a pesar de ser rico y poseer su padre grandes extensiones de terreno en Irlanda, ha trabajado también en oficios modestos hasta hace poco. Ahora, una vez casado y con dinero que le ha dado su padre, partirá para el Perú con su esposa, donde piensa ponerse al frente de una gran granja agrícola modelo.

Y la tercera boda romántica ha tenido lugar en Glasgow, donde el general de pa radicistas Tom Samuel, de 44 años de edad, se ha casado con la hija de su asistente, Lisa Fuller, de 18 años. Lisa es de tal belleza que levanta una oleada de admiración por la calle. Este es uno de los pocos casos raros en que un asistente-ordenanza podrá reñir duramente a su general... y yerno a la vez...  
MAX AGUIRRE

**Maestro Nacional centenario**  
Osuna. — Próximamente cumplirá cien años el maestro nacional jubilado don Francisco León Blanco, padre del sacerdote don José León de Segovia, ya fallecido. El Ayuntamiento de Cantillana, pueblo natal del centenario profesor, organiza un homenaje en su honor, con la colaboración de la Inspección Provincial de Primera Enseñanza, y con el apoyo de los maestros de Osuna, que se sumarán al merecido homenaje del compañero que tan destacados servicios ha prestado a la enseñanza, durante los cincuenta años que ejerció la profesión. También con este motivo, va a proponerse le sea concedida a don Francisco León, decano de los vecinos de Osuna, la medalla al Trabajo.

Don Francisco León conserva todas sus facultades mentales con claridad y viveza sorprendentes. Visitado en su domicilio, ha informado que fué soldado de la guardia personal de don Amadeo de Saboya, y que ha conocido cuatro reyes y dos repúblicas, un golpe de estado y el Movimiento Nacional.

Entre sus numerosos alumnos figuró destacadamente, por su aplicación, el conocido exdiestro Rafael “El Gallo”. Cuenta que fué destinado a la escuela de niños del pueblito de Galvés (Sevilla) donde como se sabe, nacieron los toreros Rafael y José Gómez. Don Francisco frecuentaba más de una vez a aquellos futuros fenómenos. “Fui padrino de confirmación de Joselito, y tanto éste como Rafael, me profesaban un gran cariño, a los que yo correspondía”.

Poco antes de la tragedia de Talavera, don Francisco recibió una carta de Joselito en la que el torero se lamentaba de la actitud del público para con él, “que le tenía bastante preocupado”.

Al homenaje en proyecto asistirá Rafael el Gallo, como tributo de veneración a su maestro. — CIFRA.

**FORENSES Y CIUDADANOS**  
HISTORIA DE LAS DISENSIONES CIVILES DE MALLORCA EN EL SIGLO XV, POR

**D. José M.º Quadrado**  
PRECIO 20 PTAS.  
De venta en la Librería de J. TOUS

# 11 preguntas oportunas acerca de las conversaciones hispano-estadounidenses

## Un interesante editorial de “Arriba” replica a los aspavientos del «New York Times»

Unidos, por medio de la prestación de ayuda a las naciones amigas en el interés de la paz y la seguridad; ¿O podría decirnos el “New York Times”, tan bien informado, cuales son las peticiones de España que obligan a conceder ayudas superiores a las acordadas?

**Tres bodas de tipo romántico en la era del materialismo**  
Eden y Clarissa Churchill; el Príncipe Jorge de Sajonia y Margarita Lukas; el Gral. Samuel y Lisa Fuller

Londres. — Estamos en época de bodas románticas. Parece que aquellos tiempos en que los príncipes se casan con Cenicientas habían pasado definitivamente en un Universo que está enfermo del materialismo impuesto por Marx. Pero no es así ya que aun queda quien es capaz de dar a los humanos esa sensación de alegría que siempre produce el ver cómo un ser de alto copete que su vida con alguien que ha vivido hasta el instante en las garras de la modestia más completa.

Rompe la marcha el secretario del Foreign Office británico, Mr. Anthony Eden, divorciado de su primera esposa que abandonó el gran hogar que poseía porque Eden dedicaba la mayor parte del tiempo a la política. Hay mujeres que no saben comprender a sus maridos, y que quieren impedir a éstos, incluso la actividad en la cual ganan honra y provecho. Forma más completa del suicidio no se ha conocido todavía.

Eden, será en lo sucesivo so brino político de Churchill, ya que ahora era hijo “político” por así decirlo pues es el heredero del viejo Winnie en la dirección del Partido Conservador. Eden se casa con Clarissa Spencer Churchill, hija del hermano menor del primer ministro, o sea del comandante Churchill el hombre más gris de una familia que solo ha producido grandes genios. Sin embargo, su hija vuelve al seno de esta tradición, pues es una bella y destacada intelectual que no tiene empacho en unir su vida con el hombre que rige los destinos exteriores de la Gran Bretaña. No cabe duda de que esta boda será también un beneficio para el pueblo inglés, pues Clarissa es mujer de una enorme percepción e intuición, y sabrá dar a su marido ideas muy claras sobre problemas diplomáticos que se consideran embrollados. Ella es veraz también en política exterior pues no en balde trabajó durante la guerra en el Foreign Office, lugar donde precisamente nació este amor que ahora va a santificarse. Es curioso que mientras en el Ministerio británico de Relaciones se formaba la alianza con la URSS nacía también un cariño entre un joven ministro y una bella y pequeña empleada, pues Clarissa no era otra cosa a pesar de ser sobrina del hom-

**Nuevos disturbios en Persia**  
Y RENOVADOS INCIDENTES EN TUNEZ

Teheran. — Nuevos disturbios han estallado esta mañana en Teheran, entre los miembros comunistas del partido tudeh y los gubernamentales.

Los partidarios de Mussadeq gritaron por las calles: ¡Abajo el Tudeh y ¡Abajo Stalin!

Tunez. — Comunican de esta capital que tres atentados con bombas se han registrado en Tunez, después de varios días de calma en el país tunezino.

# Grupo de viviendas económicas en Tolosa

## Han sido construídas con la aportación personal de toda la población industrial

Tolosa. — Se ha verificado en esta ciudad el sorteo de 88 viviendas construídas en uno de los sitios más sanos de la población, con destino a los trabajadores.

La iniciativa de esta hermosa obra corresponde a la obra social de Santa María, con la ayuda de la Rama de Hombres de Acción Católica y la colaboración en metálico de todas las industrias tolosanas y las entidades locales, entre todos los cuales recaudaron 4 millones de pesetas, y el Instituto de la Vivienda, que parte proporcional de la legislación vigente.

Otra circunstancia que consiste en la colaboración personal de los obreros de uno de los cuales son 500 horas de trabajo, la equivalencia de las pesetas.

Cada vivienda tiene cuatro espaciosas habitaciones-alcoba, además amplia cocina y los indispensables servicios. Las plantas bajas tienen una merced de arrendamiento de 75 pesetas mensuales, algo inferiores en su superficie a la de las plantas, que satisfacen un alquiler de 95 pesetas. En estas cifras está incluida la prima de amortización del acceso a la vivienda en 20 años.

La entrada oficial tendrá el 14 de Octubre, día de la Patrona de la ciudad. Las familias que han sido sorteadas, se ocuparán de limpiarlas y las para trasladar a sus hogares sus muebles y enseres. — CIFRA.

# TEATROS Y CINES

**Gran gala de baile español y música cubana y afro-cubana**  
EL JUEVES EN EL TEATRO LIRICO

De nuevo la Empresa del Teatro Lirico nos sorprende con una grata noticia. Para el próximo jueves anuncia la presentación en su escenario de artistas de renombre mundial, al objeto de ofrecer unas galas de baile español y música cubana y afro-cubana.

Encabeza la lista de artistas la formidable bailarina Elena Imaz, primera bailarina del Teatro Colón de la Argentina y de la Opera de San Francisco. De dicha artista la prensa norteamericana y francesa ha dicho en sus críticas que es la más fiel seguidora del arte inolvidable de “La Argentinita”.

En sus creaciones al piano lo acompaña Michel Bourgeot, poseedor del primer premio del “Conservatorio de París”.

En los intermedios actuará la formidable atracción coreo

gráfica española “Trio Los Jerezanos”, una de las agrupaciones que con más acierto han hecho coreografía del baile español.

La otra parte del espectáculo corre a cargo del famoso cantor cubano “Bola de Nieve”. Este artista mulato es conocido mundialmente por sus canciones a través de las emisoras de televisión norteamericanas y se acompaña al piano el mismo. “Bola de Nieve”, es la primera figura de la canción cubana y afro-cubana.

La Empresa del Teatro Lirico, con este nuevo espectáculo — de renombre mundial — se coloca entre las primeras españolas ya que son muy pocas las empresas que se atreven a contratarlos debido a lo elevado de sus honorarios. Estos famosos artistas sólo actuarán cuatro días, habiendo quedado abierto el encargo de localidades en la taquilla del Teatro.

**¿Dónde vamos esta noche?**

**Plaza de Toros**  
Mañana día 20  
A las 10'45 noche

**LUCHA LIBRE**  
5 GRANDES COMBATES 5

**Guillem - Pujol**  
Jack Deen - Mezquida

**Tabola - Campo**  
Felix LAUBAN-MONTEOURCY

Sensacional desquite  
**Black KWANGO**

CONTRA  
**Jim OLIVER**

personal de toda la población industrial

La iniciativa de esta hermosa obra corresponde a la obra social de Santa María, con la ayuda de la Rama de Hombres de Acción Católica y la colaboración en metálico de todas las industrias tolosanas y las entidades locales, entre todos los cuales recaudaron 4 millones de pesetas, y el Instituto de la Vivienda, que parte proporcional de la legislación vigente.

Otra circunstancia que consiste en la colaboración personal de los obreros de uno de los cuales son 500 horas de trabajo, la equivalencia de las pesetas.

Cada vivienda tiene cuatro espaciosas habitaciones-alcoba, además amplia cocina y los indispensables servicios. Las plantas bajas tienen una merced de arrendamiento de 75 pesetas mensuales, algo inferiores en su superficie a la de las plantas, que satisfacen un alquiler de 95 pesetas. En estas cifras está incluida la prima de amortización del acceso a la vivienda en 20 años.

La entrada oficial tendrá el 14 de Octubre, día de la Patrona de la ciudad. Las familias que han sido sorteadas, se ocuparán de limpiarlas y las para trasladar a sus hogares sus muebles y enseres. — CIFRA.

Unidos, por medio de la prestación de ayuda a las naciones amigas en el interés de la paz y la seguridad; ¿O podría decirnos el “New York Times”, tan bien informado, cuales son las peticiones de España que obligan a conceder ayudas superiores a las acordadas?

**Tres bodas de tipo romántico en la era del materialismo**  
Eden y Clarissa Churchill; el Príncipe Jorge de Sajonia y Margarita Lukas; el Gral. Samuel y Lisa Fuller

Londres. — Estamos en época de bodas románticas. Parece que aquellos tiempos en que los príncipes se casan con Cenicientas habían pasado definitivamente en un Universo que está enfermo del materialismo impuesto por Marx. Pero no es así ya que aun queda quien es capaz de dar a los humanos esa sensación de alegría que siempre produce el ver cómo un ser de alto copete que su vida con alguien que ha vivido hasta el instante en las garras de la modestia más completa.

Rompe la marcha el secretario del Foreign Office británico, Mr. Anthony Eden, divorciado de su primera esposa que abandonó el gran hogar que poseía porque Eden dedicaba la mayor parte del tiempo a la política. Hay mujeres que no saben comprender a sus maridos, y que quieren impedir a éstos, incluso la actividad en la cual ganan honra y provecho. Forma más completa del suicidio no se ha conocido todavía.

Eden, será en lo sucesivo so brino político de Churchill, ya que ahora era hijo “político” por así decirlo pues es el heredero del viejo Winnie en la dirección del Partido Conservador. Eden se casa con Clarissa Spencer Churchill, hija del hermano menor del primer ministro, o sea del comandante Churchill el hombre más gris de una familia que solo ha producido grandes genios. Sin embargo, su hija vuelve al seno de esta tradición, pues es una bella y destacada intelectual que no tiene empacho en unir su vida con el hombre que rige los destinos exteriores de la Gran Bretaña. No cabe duda de que esta boda será también un beneficio para el pueblo inglés, pues Clarissa es mujer de una enorme percepción e intuición, y sabrá dar a su marido ideas muy claras sobre problemas diplomáticos que se consideran embrollados. Ella es veraz también en política exterior pues no en balde trabajó durante la guerra en el Foreign Office, lugar donde precisamente nació este amor que ahora va a santificarse. Es curioso que mientras en el Ministerio británico de Relaciones se formaba la alianza con la URSS nacía también un cariño entre un joven ministro y una bella y pequeña empleada, pues Clarissa no era otra cosa a pesar de ser sobrina del hom-

**Nuevos disturbios en Persia**  
Y RENOVADOS INCIDENTES EN TUNEZ

Teheran. — Nuevos disturbios han estallado esta mañana en Teheran, entre los miembros comunistas del partido tudeh y los gubernamentales.

Los partidarios de Mussadeq gritaron por las calles: ¡Abajo el Tudeh y ¡Abajo Stalin!

Tunez. — Comunican de esta capital que tres atentados con bombas se han registrado en Tunez, después de varios días de calma en el país tunezino.

**FORENSES Y CIUDADANOS**  
HISTORIA DE LAS DISENSIONES CIVILES DE MALLORCA EN EL SIGLO XV, POR

**D. José M.º Quadrado**  
PRECIO 20 PTAS.  
De venta en la Librería de J. TOUS

**TEATRO Lirico**  
JUEVE  
10'15 noche

**GRAN GALA BAILE ESPAÑOL Y MUSICA AFRO-CUBANA**  
con la colaboración de

**ELENA IMAZ**  
Primera bailarina del Teatro Colón de Buenos Aires y de la Opera de San Francisco

**“BOLA DE NIEVE”**  
en sus canciones cubanas y afro-cubanas

**¡Solo por cuatro días!**  
Reserva de localidades en taquilla y teléfono

**SALA Astoria**  
AVENIDA

**Próximo jueves**  
¡Sensacional estreno en versión española!

**La Tumba**  
FRITZ WYAN DONEN THEO LINGEN RICHARD EICHBERG

**LA JANA**  
FRITZ WYAN DONEN THEO LINGEN RICHARD EICHBERG

**¡Luchas! ¡Inteligencia! ¡Emoción!**  
¡Una película magnífica y esperanzadora!

**Hoy - ¡Éxito absoluto!**  
**El tigre de Bengala**  
Pobre mi madre querida HUGO DEL CAJAL

**MANANA: “DIA DE LA LUCHA”**  
En preparación

**La horca**  
En preparación

**Parques y Talleres**  
tomovilismo Balears

Anunciada convocatoria para cubrir plazas de la escuela Formación Profesional — Informes días laborales de 10 a 12 en Secretaría del Automovilismo Valldemosa.